

## КРОСКУЛЬТУРНІ КОМУНІКАЦІЇ В ОСВІТІ І НАУЦІ

Тип дисципліни	Вибіркова
Рівень вищої освіти	Другий (магістерський)
Мова викладання	Українська
Семестр	–
Кількість встановлених кредитів ЄКТС	4,0
Форми навчання, для яких викладається дисципліна	Денна/заочна

**Результати навчання.** Здобувач вищої освіти, який успішно завершив вивчення дисципліни, має: знати і застосовувати кроскультурний підхід до здійснення професійної діяльності в сучасних умовах розвитку глобалізаційних процесів в освіті і науці; знати правила і норми кроскультурної комунікації в майбутній професійній діяльності; застосовувати отримані кроскультурні знання в практичних ситуаціях; вміти вибирати і реалізовувати комунікативні стратегії та форми взаємодії на засадах кроскультурної співпраці та партнерства; використовувати сучасні інформаційні ресурси та технології для кроскультурної комунікації в освіті і науці; ефективно спілкуватися й взаємодіяти в науковому міжнародному просторі для розв'язання фахових міждисциплінарних завдань в освіті; використовувати в професійній діяльності знання про інноваційний освітній і науковий досвід високо розвинутих країн; окреслювати можливості використання інноваційних ідей світового досвіду для удосконалення та розвитку системи освіти і науки в Україні; володіти культурою професійного спілкування в освіті і науці; розробляти кроскультурні міні-проекти в освіті; аналізувати результати власної професійної діяльності та обґрунтовувати продуктивні шляхи саморозвитку у кроскультурному просторі освіти і науки.

**Зміст навчальної дисципліни:** Кроскультурна комунікація як педагогічна категорія. Моделі, функції та імперативи кроскультурної комунікації. Кроскультурний підхід та тенденції в освіті і науці. Освітня і наукова кроскультурна комунікація. Стратегії і тактики кроскультурної комунікації. Форми поведінки особистості у кроскультурній комунікації (комунікативні бар'єри). Інформаційні ресурси і технології забезпечення ефективної кроскультурної комунікації в освіті і науці. Кроскультурна комунікація та міжнародна освіта. Кроскультурні освітні і наукові програми. Міжнародна мобільність в освіті і науці. Кроскультурні міждисциплінарні проекти в освіті і науці.

**Запланована навчальна діяльність:** аудиторне навантаження не менше 1/3 від загального обсягу дисципліни у годинах.

**Форми (методи) навчання:** лекції (з використанням методів проблемного та інтерактивного навчання, візуалізації, інформаційно-комунікаційних технологій); практичні заняття (з використанням тренінгів, кейсів, дискусій, ділових ігор), самостійна робота (міждисциплінарні міні-проекти; опрацювання лекційного матеріалу).

**Форми оцінювання результатів навчання:** усне опитування; міні-проект.

**Вид семестрового контролю:** залік.

### Навчальні ресурси:

1. Бацевич Ф.С. Словник термінів міжкультурної комунікації. Київ, Довіра, 2007. 205 с.
2. Ботвина Н. В. Міжнародні культурні традиції: мова та етика ділової комунікації : навч. посіб. Київ, 2008. 252 с.
3. Манакин В. М. Мова і міжкультурна комунікація. навч. посіб. Київ, Видавничий центр «Академія» 2012. 288 с.
4. Мова і міжкультурна комунікація: теорія та практика : колективна монографія / за наук. ред. Н. Сизоненко. Київ : Видавництво Ліра-К, 2021. 256 с.
5. Hutchinson С. С. Cross Cultural Communication: A Guide for International Students. CreateSpace Independent Publishing Platform, 2013. 118 p.
6. Модульне середовище для навчання MOODLE. Доступ до ресурсу: <https://msn.khnu.km.ua>.
6. Електронна бібліотека університету. Доступ до ресурсу: [http://lib.khnu.km.ua/asp/php\\_f/page\\_lib.php](http://lib.khnu.km.ua/asp/php_f/page_lib.php).

**Викладач:** д. пед. н., професор Бідюк Н.М.